

许昌电气职业学院学生汪一帆入选中国集训队

许昌走出的国手,世界大赛欲显身手

本报记者 吕正子 通讯员 吕品 文/图

近日,人社部职业技能建设司公布了第46届世界技能大赛中国集训队名单,许昌电气职业学院学生汪一帆名列其中。汪一帆是许昌电气职业学院18级电气自动化技术专业学生,也是第一届全国技能大赛铜牌得主。

那么,这位青年国手是如何炼成的?获悉喜讯之后,他将如何备战?作为他最大“后盾”的许昌电气职业学院,又为他的备战做出了哪些努力?4月7日,记者就此进行了采访。

青年国手,心无旁骛全力备战

当日下午,设立在许昌电气职业学院的第46届世界技能大赛河南省电子技术项目选拔/训练基地内,汪一帆正在进行实操训练。他站在一块太阳能光伏板上,右手拿着电动螺丝刀,左手辅助,小心地固定一枚螺丝钉。周围的环境并不安静,很多同学也正在进行训练,可在他的眼中,此时的世界只有面前的光伏板和手中的电动螺丝刀。他动作精准快速,不到一分钟,十几颗螺丝钉已经安装完毕。

“虽然进入中国集训队,但要最终代表国家参赛,还要经过层层选拔。”汪一帆说,目前,他最需要做的就是练好本领,在国家集训队的集训中脱颖而出,最终站在世界大赛的舞台上。

据了解,世界技能大赛是最高层级的世界性职业技能赛事,第46届世界技能大赛将于2022年10月12日至17日在上海举办。在近日公布的中国集训队名单中,包含了共722位国家集训队选手和对应的63个竞赛项目,其中642位选手在第一届全国技能大赛完成了选拔,另外80位选手根据第45届世界技能大赛最终排名和世界技能组织对第46届世界技能大赛参赛选手年龄的要求进行了确定。

自学钻研,在比赛中成长

汪一帆是鄢陵人,今年22岁。能够在全国的竞技舞台上获奖,并有机会为国“出战”,这是他少年时从未敢想的。

2016年,汪一帆从老家来到许昌,考入许昌技师学院的电气设备安装与维修专业。2018年,他通过单招考试进入许昌电气职业学院电气自动化技术专业。还在中专阶段,他就对各类竞赛产生了浓厚的兴趣。他自学了可编程逻辑控制器的相关知识,多次参与校级、市级、省级乃至国家级职业技能竞赛,并获得第45届世界技能大赛河南省选拔赛工业控制项目三等奖、第四届“豫创天下”创新创业大赛许昌选拔赛第二名等好成绩。

在汪一帆经历过的所有比赛中,对他考验最大的还是去年年底举行的第一届全国技能大赛。当时,他参加的可再生能源项目竞赛时长共计810分钟,比赛要历时3天,对选手的心理和身体都是极大的挑战。比赛首日,由于对工具不熟悉,他浪费了大量的时间,比赛成绩并不好。当他感到沮丧之时,带队老师鼓励他,帮他一起调整战术。在接下来的比赛中,他的发挥越来越好,最终获得了铜牌。

国际赛场,选手三方面大比拼

获悉自己进入中国集训队后,汪一帆并没有过多的兴奋。“他的训练还是一如既往地进行。”汪一帆的指导老师王永科介绍,按照规定,一个比赛项目的最终选手要按照10:1的比例从集训队员中选拔。也就是说汪一帆进入国家集训队后,要和其余9名选手竞争,只有在训练中击败他们,才能获得最终的参赛资格。

“目前,我们的主要工作是联系不同的企业,让一帆到企业中进行实训。”王永科说,实训企业包括太阳能光伏电站的运维企业、大型的机电安装企业等。在这些企业进行实训,一方面,可以让汪一帆适应不同的操作环境;另一方面,也可以让他熟悉不同的设备工具。此外,许昌电气职业学院目前还在积极申报第46届世界技能大赛可再生能源项目中国集训基地。按照规定,一次大赛需要3至5个集训基地。许昌电气职业学院如能申报成功,不仅能为汪一帆提供更多的支持,还能让他到其他基地进行轮训。



汪一帆在安装太阳能光伏板。

一帆提供更多的支持,还能让他到其他基地进行轮训。

“老师和朋友们对我的帮助很多,但要取得成功还得靠自己的努力!”汪一帆说,专业技能的大型赛事尤其是国际赛事,是选手理论修养、实操能力和心理素质三方面的比拼。他现在正在有计划地进行学习和训练。在理论修养方面,他最近钻研了电学、力学、流体力学以及地理学的知识;在实操方面,他苦练基本功;在心理素质方面,他在老师的帮助下,积极调整心态,做好准备。

“我相信,我能取得最后的成功!”汪一帆信心满满地说。

襄城县教体局举办诗歌朗诵比赛

本报讯(记者任佳琦 通讯员孙亚旭)为了进一步凝聚师德师风正能量,激励广大教师不忘立德树人初心,厚植爱国主义情怀,大力营造共庆建党百年、共创历史伟业的浓厚氛围,4月7日,襄城县教体局在襄城县文昌小学四楼会议室举行了“礼赞建党百年,矢志为党育人”诗歌朗诵比赛。

本次比赛面对襄城县广大基层教师,采用逐级评选、择优上报的方式,首先由各乡镇教管办、局直学校进行初评,然后择优推荐人选参加县级比赛。参加县级比赛的选手出场顺序由现场抽签确定。比赛中,各参赛选手围绕主题,结合个人教育教学经历和感受,通过声情并茂、抑扬顿挫的朗诵展示各自的特色和风格,表达了争做“四有”好老师的信心和决心。

据悉,此次诗歌朗诵比赛是襄城县教体局开展的“礼赞建党百年,矢志为党育人”师德主题教育系列活动之一。下一步,该局还将通过开展“最美教师”宣传推介、师德师风优秀案例评选、师德教育主题征文等活动,歌颂中国共产党,唱响爱党、爱国、爱社会主义主旋律,增强广大教师“听党话、感党恩、跟党走”的思想自觉和行动自觉,引导广大教师矢志不渝、立德树人,献礼建党100周年。

市文化街幼儿园安全教育常抓不懈

本报讯(记者吕正子)安全教育一直是许昌市文化街幼儿园教育教学工作中的重要一环。近日,该园开展了安全教育活动,引导幼儿与幼儿增强安全意识,掌握安全知识,争做安全先锋。

本次安全教育活动分为消防安全疏散演练和安全教育课两部分。消防安全疏散演练,旨在使该园教师与幼儿提高消防安全意识,增强应急疏散能力和灵活应变能力。演练开始后,伴随着紧急警报声响起,各班教师迅速按预案确定的疏散线路有序带领幼儿拿起湿毛巾,捂住口鼻,弯腰小步快走,分四组沿楼梯迅速且有序下楼。途中,孩子们冷静、有序、快速撤离,到达安全地带后,各班教师马上清点人数,并立即向总指挥汇报情况。整个演练用时3分钟,没有发生幼儿摔倒和拥挤现象。

安全教育课则由各班教师结合幼儿的年龄特点及实际情况,在班内举行。小班以用电安全教育为主,教师通过情景演示、观看视频、唱儿歌、讲故事等多种形式,引导孩子们从小自觉养成安全用电的良好习惯。中班以交通安全教育为主,各班教师结合生活中发生的实际案例,开展了形式多样的交通安全教育活动。大班开展了防溺水安全教育活动,各班教师分别通过图片、故事、游戏等对幼儿进行相关安全教育,将防溺水安全知识根植幼儿心中。

“一系列安全教育活动的开展,增强了师生应对突发事件时的自我保护能力。今后,我园将促进安全教育常态化、日常化,把幼儿园安全工作落到实处。”该园相关负责人表示。



为弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚,4月7日,许昌科技学校第八届技能竞赛开幕式举行。本届技能竞赛月将校园文化与职业技能展示相融合,成为课堂教学的有效延伸。图为选手在进行比赛。徐尧 摄

市教研室

到市三高开展教学视导活动

本报讯(记者吕正子 通讯员董鼎璞)近日,市教研室派出由语文、数学、生物、化学、物理等学科教研员组成的视导组,到市三高开展教学视导工作。

教学视导中,市教研室的教研员们走进市三高课堂,聆听青年教师的公开课,并提出了中肯的建议。

市三高二语文组教师李明明讲了《六国论》一课,展现出了较高的教学

素养,得到了视导组的肯定。教研员王俊杰由浅入深的点评、细致入微的讲解,给教师们带来深刻启发。

此外,市三高高三数学组教师郑琳、高三生物组教师黄园园、高三化学组教师梁璐璐、高三物理组教师梁盼盼分别讲了公开课。视导组的各位教研员分别从教学状态、教学技能、课堂教学氛围等方面指出了公开课的优点,并针对教学中的一些薄弱环节,提出了改进建议。

“本次教学视导活动,各学科教研员提出的宝贵建议对促进我校教师的成长意义重大。”市三高有关领导表示,将对该校各学科教师提出要求,根据教研员的建议认真反思自己的教学,仔细总结教学过程中的得与失,进一步提升教学能力。

全知识,主动增强自我防范能力,互相提醒和监督,共同营造平安和谐的校园环境。随后,各班用图文并茂的手抄报宣传建设平安校园的重要性,号召全体学生从自身做起,从点滴做起,争做文明中职工生,为构建和谐平安的校园环境贡献自己的力量。

本次活动的开展,普及了校园安全知识,强化了学生“安全第一,预防为主”的思想意识,增强了学生的安全防范能力,营造了关注安全、关爱生命的校园文化氛围,进一步丰富了平安校园和文明校园创建的内容和成果。

校党建工作开展。该校各科室、各年级要做好前期各项准备工作,确保唱红歌活动圆满成功。

会后,该校合唱团全体教师精神饱满地高唱《弹起我心爱的土琵琶》《唱支山歌给党听》《走向复兴》等歌曲。教师们的演唱气势恢宏,热情讴歌了中国共产党在革命、建设、改革实践中披荆斩棘、浴血荣光、砥砺前行、创造辉煌的历史功勋,生动展现了许昌二高教职工不忘初心、牢记使命、忠诚爱党、牢记党的良好精神风貌。

许昌幼儿师范学校平安校园你我共建

本报讯(记者吕正子 通讯员李丹)为提高学生的安全防范意识,全面普及安全知识,营造良好的校园安全环境,近日,许昌幼儿师范学校开展了“平安校园,你我共建”主题教育活动。

主题班会上,各班班主任组织学

生认真观看了校园安全的相关视频,并围绕防性侵、防火、防盗、交通安全、人身财产安全等方面普及了校园安全的相关知识。随后,学生们结合自身身边的不安全因素或不安全行为就如何共建平安校园进行了讨论。学生们纷纷表示,要在平时持续学习安

许昌二高

召开唱红歌活动动员会

本报讯(记者吕正子)为庆祝中国共产党成立100周年,4月8日下午,许昌二高召开唱红歌活动动员会。

会议指出,该校全体教职工要高度重视庆祝建党百年系列活动,充分认识

开展唱红歌活动对深入开展党史学习教育的重要意义。该校全体教职工要结合教育教学工作实际,积极排练,躬身践行,扎实开展好唱红歌活动,充分营造积极向上的良好氛围,有力促进学

许昌职业技术学院志愿服务进社区

本报讯(记者吕正子 通讯员周楠 任璐璐)近日,许昌职业技术学院团委组织青年志愿者服务队到东城区半截河街道办事处紫云社区开展以“志愿服务进社区,倾情关爱暖人心”为主题的志愿服务活动。

本次活动中,26名志愿者结合自身专业特长,分头行动,为居民提供了家电维修、助老助残、卫生清洁等志愿服务。负责家电维修的志愿者为居民们清洗空调、修理吹风机等,排查居民家用电器存在的故障和安全隐患。在维修的同时,他们还向居民们耐心讲解家电的使用和保养方法。很多居民家中原本要报废的电器,都被志愿者修整一新。负责卫生清洁的志愿者重点对社区内的垃圾、杂物、杂草、小广告等进行彻底清理,并向居民们宣传垃圾分类、节水节电等环保知识。

当日,紫云社区内处处可见的红色马甲成为一道亮丽的风景线,志愿者们凭借扎实的专业技术、认真细致的态度,得到了社区居民的一致好评。

此次志愿服务活动,展示了许昌职业技术学院青年志愿者向上向善的精神风貌,增强了学生们的社会实践能力。该校青年志愿者表示,将继续以丰富多样的志愿服务温暖他人,充实自己,以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。



许昌实验中学

开展“弘扬红军长征精神”远足活动

本报讯(记者吕正子 通讯员王利兵)为弘扬长征精神,传承红色基因,感受信仰力量,近日,许昌实验中学开展了“弘扬红军长征精神”远足活动。该校领导班子成员、中层以上干部、党员志愿者以及高二全体学生参加了此次活动。

当日一大早,该校高二全体学生统一着装,精神焕发,迅速集合。启动仪式结束后,大家迎着整齐的步伐,在老师的带领下向着目的地北海公园进发。

一路春意盎然,一路累而不觉得;一路欢声笑语,一路师生同行。

历经近4个小时的步行,师生们终于到达目的地。在北海公园,大家休憩、就餐、拍照,并于13时30分开始返程。至当日17时,最后一批学生进校,历时近10个小时,徒步30余公里的“弘扬红军长征精神”远足活动顺利结束。

许昌实验中学党委副书记、校长罗俊鹏表示,此次远足活动,锻炼了学生的体魄,培养了学生吃苦耐劳的精神,顽强拼搏的意志、团结友爱的风尚,进一步强化了学生的集体观念、纪律观念和合作意识,收到了良好的效果。

许昌实验幼儿园

举行教师示范课选拔赛

本报讯(记者吕正子 通讯员和杰)3月31日至4月2日,许昌实验幼儿园举行了教师示范课选拔赛。

该园共有16名教师积极参加了此次选拔赛,充分发挥了优秀教师的示范引领作用。参赛教师经过精心准备,充分展示了大家呈现了语言、音乐、科学等16节教学游戏示范课。参赛教师力求把(3-6岁儿童学习与发展指南)精神渗透到教学活动的每一个环节,教师的特色教学和孩子们的有效互动成为示范课的新亮点。

每半天的示范课结束后,由该园相关负责人和教务处、教研组成员组成的评委小组及时组织全体教师进行现场听课评课。该园相关负责人针对听课情况给予各位教师非常专业的指导和评价。大家畅所欲言,各抒己见,在观念的碰撞与交流中发现问题、剖析原因、梳理经验、归纳提升,达到共同提高的目的。

本次示范课选拔赛,既为参赛教师搭建了一个挖掘潜能、展示风采的平台,也为其他教师创造了观摩学习、研讨交流的互动机会,有效地促进了教师的专业成长,推动了该园整体教育教学水平再上新台阶。